



Декабрь
2013

Газета Кабардино-Балкарского государственного аграрного
университета им. В. М. Кокова

Электронная версия газеты в формате PDF размещена на сайте КБГАУ: www.kbgau.ru

№ 4(55)

Открытие стелы памяти Бориса Жерукова

Уже год нет с нами Бориса Хажмуратовича ЖЕРУКОВА. Жгучей болью отозвалась его трагическая гибель в сердцах всех, кто его знал. Но память о нём жива и будет ещё долго жить не только в стенах нашего вуза, но далеко за его пределами, а значит, он с нами рядом.



25 декабря на площадке перед ректоратом собрались преподаватели, студенты КБГАУ, представители ДУМ, депутаты Парламента и члены Правительства КБР, семья Бориса Хажмуратовича и его друзья, чтобы отдать дань памяти великому учёному, педагогу, общественному деятелю, другу и отцу.



Открытие стелы памяти Бориса Жерукова

Митинг открыл помощник ректора Борис Уянаев. После минуты молчания к собравшимся обратился муфтий КБР Хазретали Дзасежев. Ещё раз напомнив об обстоятельствах, при которых ушёл из жизни Борис Хажмуратович, он призвал молодёжь объединиться в борьбе против радикализма.

Затем слово взял ректор нашего вуза Мухамед Шахмурзов: "Открытие мемориальной стелы является одним из этапов программы, посвящённой сохранению памяти о Борисе Жерукове.

Это был светлый, жизнерадостный человек, он оставил после себя много добрых дел. Мы сделаем всё, чтобы наш университет, в развитие которого он вложил много сил и энергии, стал одним из ведущих аграрных вузов России".

С речами выступили заместитель председателя Парламента КБР Натби Бозиев, ветеран профессорско-преподавательского состава КБГАУ Анатолий Тешев, председатель студпрофкома Нарзан Шибзухов, от имени друзей – Тембулат Эркенов,

Заур Геккиев, Руслан Хашев. Представитель семьи – Саладин Желетежев поблагодарил собравшихся за то, что имя Бориса Жерукова вспоминается с теплотой и уважением. Тембулат Эркенов сообщил, что со следующего года начинает свою деятельность фонд имени Бориса Жерукова, созданный его друзьями.

После открытия к подножию мемориальной стелы были возложены цветы. В этот день на всех факультетах прошли конференции, посвящённые памяти Бориса Хажмуратовича.



На фото (слева направо): выступления Мухамеда Шахмурзова, Саладина Желетежева, Хазретали Дзасежева, Заура Геккиева, Тембулата Эркенова и Анатолия Тешева.

Участие КБГАУ в развитии отношений между Россией и Абхазией

С 14 по 16 ноября делегация КБГАУ им. В.М. Кокова, представленная преподавателями и студентами, под руководством ректора Мухамеда Музачировича Шахмурзова по приглашению Абхазского государственного университета в лице ректора, академика Гварамия Алеко Алексеевича, с рабочим визитом посетила Абхазию. Проректор по НИР Руслан Бисчоков рассказал нашей газете о поездке и её итогах.

Целью визита было подписание договора о сотрудничестве между Абхазским государственным университетом и КБГАУ им. В.М. Кокова в рамках V Российско-Абхазского делового форума, и участие нашей делегации во II Международной научно-практической конференции "Актуальные проблемы развития российско-абхазских отношений в туристской сфере, экологии и агропромышленном комплексе", организованной АГУ.

15 ноября в г. Сухум состоялось открытие форума, в работе которого приняли участие Президент Абхазии А.З. Анкваб, представители органов государственной власти, неправительственных организаций, бизнеса, эксперты Абхазии и России. Организатором форума выступил Фонд развития "Институт Евразийских Исследований". После обращения Президента Абхазии к участникам форума, приветственного слова Президента Российской Федерации В.В. Путина, оглашенного начальником Управления Президента РФ по межрегиональным и культурным связям с зарубежными странами Черновым В.А., запланированных выступлений состоялось подписание двусторонних документов – между Абхазским государственным университетом и Кабардино-Балкарским государственным аграрным университетом им. В.М. Кокова. Договор подписали руководители вузов – ректор АГУ, профессор Гварамия А.А. и ректор КБГАУ им. В.М. Кокова, профессор Шахмурзов М.М.

Работу форума продолжили «круглые столы», на одном из которых, посвященном сельскому хозяйству Абхазии как перспективному сектору привлечения инвестиций, выступил директор Института экономики КБГАУ С.М. Пшихачев. В данном выступлении было предложено силами ППС Института экономики КБГАУ им. В.М. Кокова с одной стороны, агро-инженерного и биологического-географических факультетов АГУ и Института сельского хозяйства Абхазии – с другой стороны, подготовить Концепцию устойчивого развития сельского хозяйства РА и КБР на период до 2025 г.

Параллельно, на площадке АГУ, проходила Международная студенческая научно-практическая конференция, к участникам которой с приветственной речью обратились ректоры АГУ, КБГАУ и проректор СГУ, профессор А.А.Черкасов.

А.А. Гварамия поздравил коллективы обоих вузов с подписанием договора и обозначил перспективы дружбы и сотрудничества между вузами и народами. М.М. Шахмурзов выразил надежду, что этот договор повысит качество научного и образовательного процессов, приумножит достижения и сложившиеся традиции, окажется достойным вкладом в развитие наших университетов. Мухамед Музачирович преподнес в дар АГУ миниатюру «Древо жизни», выполненную самим автором оригинала – известным скульптором Арсеном Гучапша. А.А.Черкасов пожелал успеха конференции.

Были организованы две секции, модератором одной из которых была директор Института управления, профессор Ж.С. Жангоразова, а другой – декан факультета «Агробизнес и землеустройство», доцент А.К. Езаов. В секционной работе приняли участие профессор Б.Б.Уянаев и декан факультета «Товароведение и коммерция», профессор С.Г. Азикова. Порадовали выступления студентов. Наши ребята выступили очень достойно, отличившись не только содержательными презентациями, но и особенностью подачи своих докладов.

Продолжение на стр. 4



Участие КБГАУ в развитии отношений между Россией и Абхазией

Продолжение. Начало на стр. 3

Красивым завершением каждого выступления студентов КБГАУ стало цитирование стихотворений абхазских поэтов.

Все мероприятия, организованные в республике, проходили в эти месяцы под знаком важнейших для Абхазского государства событий – 20-летия победы в Отечественной войне народа Абхазии и 5-летия признания независимости. Делегация нашего вуза, университета Сочи, абхазские

студенты возложили цветы к мемориалу погибшим в Отечественной войне народа Абхазии 1992-1993гг. и могиле Первого Президента Абхазии Владислава Ардзинба.

Последний день пребывания в Абхазии был посвящён экскурсии. Мы посетили достопримечательные места и осмотрели исторические памятники Нового Афона. Более всего запомнилась крепость Анакопия – замок абхазских царей IX в. Поразило величие и защищённость многоступенчатых укреплений и башен этого древнего строения. Но еще больше удивил нас "неиссякаемый" колодец, расположенный на самом высоком уровне крепостного строения. Его особенность – постоянный уро-



вень воды, механизм восполнения которой остаётся загадкой.

Все мы находимся и сейчас под впечатлением красоты Апсны, а о гостеприимстве и доброжелательности, с которыми мы были приняты нашими абхазскими братьями, хочется вспоминать и вспоминать.

Несомненно, эта поездка станет большим и серьезным вкладом в развитие отношений между вузами и народами Кабардино-Балкарии и Абхазии.

За подготовку проекта подписания договора между Абхазским государственным университетом и Кабардино-Балкарским государственным университетом им. В.М. Кокова в рамках Пятого российско-абхазского делового форума, состоявшегося 15 ноября 2013 г. в городе Сухум, приказом ректора и решением Ученого совета была объявлена благодарность с занесением в личное дело и вручена Почетная Грамота



Гучапшевой Инге Раульевне – завкафедрой педагогики профессионального обучения и русского языка.

Радушная земля Абхазии

Своими впечатлениями поделились и студенты КБГАУ – участники конференции в Абхазском государственном университете.

Роза ХАМУРЗОВА, студентка 2 курса факультета "Агробизнес и землеустройство"

♦ Дорогие читатели! Хочу поделиться с вами впечатлениями о прекрасной республике Абхазия. Все началось с того, что декан нашего факультета Анзор Клишибиевич Езаов предложил мне поехать в Сухум на II Международную молодежную научно-практическую конференцию. Я, конечно, растерялась, ведь я никогда прежде не принимала участия в подобных мероприятиях. Родные одобрили и поддержали эту идею.

Тема моего доклада "Агробиологические особенности возделывания различных сортов топи-

намбура", поэтому мы с моим научным руководителем Назрановым Насилем Мухамедовичем поехали в Нарткалу, где созрел топинамбур – продукт будущего. Мы измерили высоту топинамбура, а также выкопали образец клубня каждого сорта, на следующий день подготовили и продегустировали его. Затем мы начали писать статью. Времени на подготовку оставалось очень мало, но мы успели.

Вот пришло время отъезда. Дорога была не тяжелая, погода была благоприятная. Конечно, мы немного утомились, но когда приехали в Сухум, то были очень рады го-



стинице на берегу моря, мы отдохнули, а потом пошли знакомиться со студентами Абхазского государственного университета. Абхазские ребята показали нам сухумскую набережную и другие достопримечательности своей столицы.

Продолжение на стр. 5

Радушная земля Абхазии

Продолжение. Начало на стр. 4

Следующий день начался с возложения цветов к памятнику погибшим в войне с Грузией, потом поехали в Абхазский государственный университет на конференцию. Волновались, но выступили хорошо, все темы были интересны и перспективны. Мы этот день запомнили все, хотелось бы продолжить общение в рамках научно-образовательного сотрудничества. На следующий день мы поехали на экскурсию в Новый Афон, где было безумно красиво.

Мы благодарны организаторам этой замечательной конференции, также огромное спасибо нашему ректору Шахмурзову М.М. и ректору Абхазского государственного университета Гвардия А.А. Спасибо за такую возможность! Абхазия прекрасная республика, а люди в ней просто золотые!

Конечно, было очень жаль, что мы так быстро собирались уезжать, мы ведь так все подружились ...

Мария ЛОПАТО, студентка 5 курса факультета "Технология пищевых производств".

◆ Эта первая поездка на II Международную молодежную научно-практическую конференцию в Республику Абхазия, город Сухум, которая оставила незабываемые впечатления, дала возможность получить знания, познакомиться с новыми людьми, обменяться идеями, разработками, а также лучше узнать историю этой республики.

Конференция проходила в АГУ, вначале было приветствие, с которым выступили два ректора, преподаватели и студенты. Наш университет сделал подарки в виде скульптуры "Древо жизни", книг и фильма про КБГАУ. Работа конференции разделилась на две секции по тематикам. Мой доклад назывался: "Разработка инновационной технологии производства яблочного пектина".

Конференция проходила в дружеской и дискуссионной обстановке, было задано много интересных вопросов и получены достойные ответы. На закрытии каждый участник получил сертификат, после чего последовало приглашение на прекрасный банкет.

Мы побывали в Парке Славы, где покоятся останки сыновей и дочерей Абхазии, отдавших свои жизни за её независимость в 1992-1993 гг. Посетили памятник первому Президенту Республики Абхазия Владиславу Ардзинба, Анакопийскую крепость в городе Новый Афон, памятник основателю абхазского алфавита, созерцали прекрасные виды моря, природы, открывшиеся нам, и много других интересных мест и памятников Сухума. Приятно удивило гостеприимство, внимание абхазских студентов к нам, их искренняя заинтересованность нашими докладами.

Хотелось бы пожелать нам воплощения в жизнь всех идей,звученных на конференции, и создания новых!



Марина ТАУЧЕВА, студентка 4 курса Института экономики.

◆ Моя студенческая поездка в Абхазию, наверное, одно из главных событий в моей жизни, которое я всегда буду вспоминать с теплотой. Первое впечатление – это море, синее, чистое и почти безграничное, огромное количество пальм, безумно красивых и неведомых мне ранее растений, мандариновых деревьев.



Всю дорогу я наслаждалась природой Абхазии. Мое впечатление усиливалось с каждым днем от уважения, почтания нашего народа и заботе о нас. Воспитанные и дружелюбные студенты, знающие свою культуру, свою историю, помнящие свое прошлое и цениющие свое настояще.

Научная конференция состоялась на второй день нашего приезда. Это было мое первое выступление перед такой большой аудиторией. Я открыла много интересного для себя и набралась опыта. Рада, что мне выпала такая возможность – совместить приятное с полезным. Благодаря этой конференции пополнился мой багаж знаний, и я очень надеюсь, что у меня еще не раз будет возможность совершить такую плодотворную и интересную поездку!

Участники побывавшей в Абхазии делегации КБГАУ им. В.М. Кокова выражают благодарность за тёплый приём и доброжелательную атмосферу ректору Абхазского государственного университета Алеко Алексеевичу Гвардии, ректору Виктору Ильичу Маландзия, деканам Марине Милентьевне Гогу и Розете Александровне Смир. Особые слова признательности ректору АГУ за организацию подписания договора между нашими вузами на высокой площадке Форума.

Учебно-производственный комплекс

С сентября 2013 года при нашем вузе действует учебно-производственный комплекс, директором которого является д.с.-х.н., профессор Магомедов Камалудин Газимагомедович.



Комплекс является структурным подразделением КБГАУ. Он служит основной базой производственного обучения студентов и слушателей факультета повышения квалификации при ведении научно-исследовательской работы.

Камалудин Газимагомедович любезно согласился сделать экскурсию по своему хозяйству для нашей газеты. В

загоне для КРС взору открылись ухоженные телята чёрно-пёстрой породы. Для своих 6 месяцев они выглядят довольно крупными. В другом отсеке с новыми условиями существования знакомятся недавно привезённые бычки. В следующем помещении содержат кроликов различных пород. Среди них выделяются особи калифорнийской породы с симпатичными чёрными ушками, тёмными носиками на белой мордочке и новозеландские белые, при приближении к которым затихает, прячась за родителями, трясущийся выводок. Рядом с кроликами располагаются куры 6 различных пород и важные утки.

Учебно-производственный комплекс осуществляют деятельность на основе требований учебных планов и программ с учетом обеспечения условий для производственного обучения, учебной практики студентов и других обучающихся, получения сельскохозяйственной продукции, а также проведения научно-исследовательской работы.

В состав комплекса входят:



1. Учебно-опытное поле
2. Парк сельскохозяйственной техники
3. Птицеферма
4. Кроликоферма
5. Ферма КРС
6. Овцеферма
7. Трактородром
8. Аудитории для проведения занятий.

При комплексе функционируют деревообрабатывающий, столярный, сварочный и оконный цеха, строится пилорама.



За Комплексом закреплена земля, учебные и производственные объекты, машины и оборудование, сельскохозяйственные животные и другие материальные средства, находящиеся на балансе КБГАУ, и необходимые для производственного обучения студентов, слушателей факультета повышения квалификации, а также для проведения научно-исследовательских работ.

Основными задачами учебно-производственного комплекса являются:

– обеспечение условий, необходимых для практического освоения студентами, аспирантами, докторантами, специалистами (при повышении квалификации) новейших машин, пород, сортов, технологий, эффективных форм хозяйствования;

– обеспечение качественного выполнения программ производственного обучения;

– воспитание у будущих специалистов уважения к труду и избранной специальности.

В штате работают 15 человек. Работники учебно-производственного комплекса кроме своих производственных функций при наличии соответствующей квалификации могут выполнять функции мастеров производственного обучения.



Всемирный День философии

"Философия как познание и образ жизни". Под таким девизом в читальном зале библиотеки КБГАУ прошёл "круглый стол", организованный кафедрой истории, философии и права Института управления. Мероприятие было посвящено Всемирному Дню философии, приуроченному дню рождения великого философа Платона.

Из числа наших студентов выступили Марат Кармов с докладом "Что дала мне философия", Марианна Чабдарова с докладом "Познавательная ценность фило-

дом "Влияние философии на образ жизни молодого человека". Участниками "круглого стола" стали не только преподаватели и студенты нашего вуза. Свои доклады на суд слушателей представили



софии", Куанч Беппаев с докладом "Философия и наука", Наташа Текущева с докладом "Философское познание нравственности" и Мадина Чапаева с докла-

и студенты СКГИИ. Елена Шогенцукова подготовила сообщение на тему "Философия как познание и образ жизни", Ингрет Нагоева проанализировала современные философские течения и перспективы философии XXI века, а Фатима Рахаева посвятила свой доклад вопросам специфики философского видения. Участники философского кружка "Логос" показали сценки из жизни некоторых известных философов.

Подведением итогов стало выступление завкафедрой "Истории, философии и права", профессора Магомеда Кучукова. "Философия приобретает особое значение в переломные моменты истории. Угрозы и вызовы, с которыми столкнулась цивилизация, не имеют аналогов в прошлом, как по масштабам, так и по возможным последствиям. Разрушительное воздействие техногенной цивилизации на природную среду, на взаимопонимание людей, на их психику и здоровье, фальсификация пищевых продуктов, этические риски генетических исследований будоражат человечество. Но за всеми этими проблемами стоит вопрос "Что происходит с человеком?".

Завершением мероприятия стало вручение докладчикам дипломов и памятных подарков.

Гармонизация межнациональных отношений

Укрепление национального единства и другие вопросы межнациональных отношений обсуждались 28 ноября в КБГАУ на общем собрании учредителей Кабардино-Балкарского регионального отделения Общероссийского общественного движения содействия укреплению дружбы и согласия среди молодёжи "Всероссийский межнациональный союз молодёжи". В рамках собрания была проведена видеоконференция, в которой участвовал бывший студент КБГАУ, а ныне председатель Всероссийского межнационального союза молодёжи Кантемир Хуртаев.

Было принято решение о создании регионального отделения ООД "ВМСМ" и постоянно действующего руководящего органа – Правления Кабардино-Балкар-

ского отделения ООД "ВМСМ". Был одобрен Устав, избраны председатель (Мурат Жанатаев) и ревизор (Аскер Тумов) организации.



Актуальные направления в сфере сервиса и АПК

26 ноября на факультете "Товароведение и коммерция" КБГАУ состоялась научно-практическая конференция на тему "Актуальные направления в сфере сервиса и АПК". В рамках конференции проведена выставка научных и учебно-методических работ сотрудников за 2012-2013 учебный год.

На конференции обсуждены итоги научной деятельности профессорско-преподавательского состава факультета за прошедший учебный год, а также возможности и перспективы внедрения результатов научных разработок в производство.

Президиум конференции: проректор по НИР Бисчоков Р.М., декан факультета "Товароведение и коммерция" Азикова С.Г., завкафедрой "Коммерция" Боготов Х.Л., завкафедрой "Товароведение и туризм" Бесланеев Э.В., Дзахмишева И.Ш.

С докладами выступили Боготов Х.Л. ("Интеграция науки и производства в системе АПК: теория и практика"); Бесланеев Э.В. ("Производство и качество сухих кормов животного происхождения");

**Наука**

Тамахина А.Я. ("Методы оценки морозоустойчивости винограда"); Балаева С.И. ("Особенности формирования и развития рынков продовольствия юга России"); Дзахмишева И.Ш. ("Анализ экономической эффективности растениеводческого комплекса АПК Карачаево-Черкесской Республики"); Боготова И.Х. ("Состояние инновационного развития и управления инновационной деятельностью в АПК КБР"); Яицкая Е.А. ("Инновации в ритейле – NFC технология"); Карданова Х.М. ("Логистические информационные системы как инструмент поддержки принятия управлеченческих решений"); Карданова Ф.Х. ("Современное состояние и перспективы развития туризма в КБР").

Материалы конференции будут опубликованы в журнале "Известия КБГАУ им. В.М. Кокова".

Аида Тамахина

**Концепция
обеспечения
развития АПК КБР**

На кафедре "Управление качеством и недвижимостью" прошёл научно-практический семинар на тему "Концепция и механизмы обеспечения устойчивого развития АПК региона". Открыл семинар завкафедрой профессор М.Х. Балкизов. После вступительной речи свои доклады представили доцент И.Р. Микитаева ("Тенденции развития и стабилизации АПК КБР"), ст. преподаватель Ж.Х. Бесланеева ("Приоритетные направления формирования экономических механизмов устойчивого развития АПК"), ассистенты Лариса Балаева ("О задаче согласования показателей развития регионального аграрного сектора") и Тимерлан Хабалов ("Совершенствование программно-целевого метода развития АПК"). Тематика выступлений вызвала дискуссию среди слушателей. Завершился семинар заключительным словом заведующего кафедрой.

Благотворительная акция

Кабардино-Балкарский общественный фонд "Единство" совместно с нашим вузом провели уже ставшее традиционным мероприятие, посвящённое Дню инвалидов.

В этот день, 3 декабря студенты Института управления и студпрофком КБГАУ проводили жителей Дома престарелых, расположенного по улице Калмыкова в Нальчике. Как водится в таких случаях, гости были не с пустыми руками. Подарками стали предметы первой необходимости и продукты питания. Силами ансамблей "Пшынальэ" и "Синды" была организована концертная программа, длившаяся около 2 часов, в рамках которой были танцы и конкурсы среди зрителей.

Слёт волонтеров

В рамках международного дня добровольцев и реализации городской целевой программы "Молодёжь Нальчика на 2012-2015 гг." прошёл городской Слёт волонтеров. Организатором акции стал Отдел по делам молодёжи и общественных объединений Администрации города. Цель мероприятия – популяризация и стимулирование добровольческого (волонтерского) движения среди молодёжи Нальчика.

На площади перед ГКЗ собирались команды разных образовательных учреждений. Команда нашего вуза ярко выделялась

среди других красными кепками с логотипом



объявлен конкурс на "Лучшую добровольческую команду". Для участия в конкурсе необходимо представить отчёт о работе волонтёров в 2013 году. Итоги его будут подведены позднее.

Наши ребята помогли в этот день двум пожилым людям.

КБГАУ. После концертной программы, участниками которой стали не только выступающие артисты, но и танцующая молодёжь, был

О добрых делах не принято говорить громко, но представители социальной службы отметили благожелательность, с которой студенты КБГАУ выполняли волонтёрскую работу.

Каждый – сам кузнец своего здоровья

На факультете Ветеринарной медицины и биотехнологии прошла встреча с деканом ФПКП КБГУ, физиологом, геронтологом Кочесоковым Александром Беталовичем. Основная цель встречи заключалась во внедрении его авторских оздоровительных методов в жизнь студентов.

Александр Беталович провел с собравшимися студентами интересную беседу по пропаганде здорового образа жизни. Он не только рассказал слушателям о постулатах здорового образа жизни, но и показал упражнения, регулярное выполнение которых гарантирует прекрасную физическую форму и самочувствие.

Для человека нет ничего дороже здоровья, а его сохранение достигается правильным образом жизни. Геронтология утверждает, что нет неизлечимых болезней, но есть неизлечимые люди. Они ленивы, не организованы, обладают массой вредных привычек и

ничего не знают о том, как преодолеть свои проблемы. Человеческие возможности безграничны. Кочесоков рассказал о безотказно действующей профилактике, предупреждающей многие инфекционные болезни. Она основывается на многолетних наблюдениях за поведением людей. Речь шла об искоренении всеобщей

вредной привычки держать руки в рути или около него. А ведь эта привычка может стоить человеку жизни. Вероятно, она появилась у людей с младенческих лет, когда у малышей прорезаются зубы, но не следу-

ет ее сохранять на протяжении всей оставшейся жизни!

В завершение встречи слушатели получили исчерпывающие ответы на интересующие их вопросы. Студенты согласились с мнением, что здоровье каждого человека зависит от него самого и работать над его укреплением нужно постоянно.



Каждый новый день – это маленькая жизнь!

Гора счастья, дух свободы, заснеженные склоны, свежий воздух – небольшой ассоциативный ряд, возникающий при упоминании величественного Эльбруса. Кстати, по древним поверьям вершины этой горы – обитель бессмертных Богов, которые управляют судьбами людей.

Думаю, нетрудно догадаться, сколько счастья вызвало известие о поездке в эти замечательные края.

Первой отметкой на нашей карте стала поляна Азау. Погода была в этот день к нам благосклонна: одарила ярким и теплым солнышком, ясным и мирным небом.

Сначала мы любовались живописными окрестностями, а затем решили "покорить" небольшую гору, взойти на которую для таких подготовленных людей как мы, сравнимо разве что с восхождением на гору Эльбрус – 5642 метра. "Падали, смеялись, но поднимались" – три слова, полностью характеризующие нас на тот момент.

Должна признаться, что нашей компании из веселых и неунывающих людей хотелось бы вскарабкаться и на самую высокую вершину Европы, но об этом чуть позже.

Следующая остановка произошла на поляне Чегет, являющейся излюбленным, популярным местом туризма и центром горнолыжного спорта. Здесь мы совершаляем пешие прогулки, рассматриваем сувениры и покупаем теплые вязаные носки.

Красивейший вид открывается с Чегета на Баксанское ущелье, посёлок Терскол, двухглавый Эльбрус с одной стороны и на Донгуз-Орун, Когутай и Накур – с другой.

Здесь мы увидели первый снег в этом году – яркий, искрящийся на солнце и переливающийся всеми цветами радуги, и почувствовали приближение зимы, мандаринного настроения и праздничной мишурь.

Последней остановкой нашего увлекательного путешествия стала Долина нарзанов, которая расположена в Баксанском ущелье.

Прямо из-под земли бьют минеральные источники, главный из них находится на краю поляны, окрашивая территорию в рыжий цвет из-за содержания железа.

Отведав целебной водички, усталые, но счастливые мы вернулись домой!

* * *

Кто рано встает, тому Бог даёт море эмоций и хорошее настроение. Именно с этой мыслью я пожер-

*"О, южные горы, отторгнут от вас,
Чтоб вечно их помнить, там надо быть раз:
Как сладкую песню отчизны моей,
люблю я Кавказ".*

М.Ю. Лермонтов

вовала своим выходным и решила отправиться в небольшое, но захватывающее путешествие. Проживая в удивительном уголке такой необъятной страны, мы нечасто находим время, чтобы полюбоваться природой, подышать свежим воздухом, просто привести хаотичность своих мыслей в порядок.

И вот, такая возможность выдалась. На Чегемских водопадах я была много раз и была уверена в том, что ничего нового для себя не открою. Но не зря говорят, что нельзя быть ни в чем уверенными на сто процентов.

Нам было известно заранее, что главной целью акции, проводимой КБГАУ, было знакомство и общение студентов различных факультетов. Учитывая то, что автор этого отзыва обязался писать правду и только правду, цитирую: "Эта поездка послужила поводом для знакомства с новыми интересными, незаурядно мыслящими личностями и общению с ранее знакомыми!"

Открыть для себя новые места на уже известной территории казалось невозможным. Но кто ищет, тот всегда найдет!

Вновь видеть эти прекрасные, такие стремительные и свободные водопады, созерцать снегопад из золотистых, кружящихся в быстром танце листвьев, открыть "мост влюблённых", не выезжая за пределы республики – это настолько восхитительно, что невозможно передать словами. Получить море новых знакомств, озеро позитива и океан положительных эмоций, ради всего этого, несомненно, стоило пробудиться ранним утром и посвятить один день своей жизни небольшому путешествию.

Напоследок высказывание замечательного писателя Максима Горького: "На каждый новый день надо смотреть как на маленькую жизнь". Ведь каждый новый день – это уже история.

Только от нас зависит, какой эта история будет: красивой, яркой и запоминающейся или же унылой, серой и скучной! Мы благодарим всех, кто посодействовал этой замечательной поездке!

Фатима и Равида
Эркеновы,
студентки
3 курса ИУ.



Объявление о приеме документов для участия в выборах на замещение должностей заведующих кафедрами

В соответствии с действующим Положением о порядке выборов заведующих кафедрами от 26.04.2012г. Кабардино-Балкарский государственный аграрный университет имени В.М. Кокова информирует о проведении выборов на замещение вакантной должности заведующего кафедрой:

- «Иностранные языки»;
- «Бухгалтерский учет».

Кандидаты на замещение должности заведующего кафедрой должны отвечать квалификационным требованиям, установленным действующим законодательством: высшее профессиональное образование, стаж научной или научно-педагогической работы не менее 5 лет, наличие ученой степени или ученого звания.

Для участия в выборах кандидат представляет в Управление правового и кадрового обеспечения следующие документы:

- 1) заявление о своем намерении (согласии) принять участие в выборах заведующего кафедрой;
- 2) отчет действующего заведующего кафедрой за отчетный период;
- 3) список научных и учебно-методических работ за последние пять лет;
- 4) перспективный план развития кафедры на пять лет;
- 5) резюме (для нового претендента);
- 6) копии документов о высшем образовании, ученой степени, ученом звании;
- 7) копию трудовой книжки или копии иных документов, подтверждающих наличие требуемого трудового стажа.

Актуальные проблемы ветеринарной науки

11 декабря в учебном корпусе факультета ветеринарной медицины и биотехнологии КБГАУ на кафедре “Ветеринарно-санитарная экспертиза” состоялась конференция студентов, посвященная 50-летнему юбилею специальности “Ветеринария”. В рамках конференции прошёл конкурс на лучшую научную работу (тезисы, доклады, рефераты, сообщения) среди студентов, обсуждались актуальные проблемы ветеринарной науки.

Целью конференции было не только знакомство студентов-первокурсников с актуальными вопросами в различных направлениях ветеринарных наук, но и приобретение опыта публичных выступлений и мотивации к дальнейшей научно-исследовательской работе.

Участники выбрали разнообразные и актуальные темы, окунулись в историю возникновения и развития ветеринарной науки. Доклады представлялись с использованием мультимедийных проекций.

Мадина Пежева.

В приеме документов претенденту на должность заведующего кафедрой может быть отказано в случаях:

- несоответствия кандидата квалификационным требованиям;
- несвоевременного представления документов, представления их не в полном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины.

При проведении выборов кандидатам гарантируется равенство прав в соответствии с Конституцией Российской Федерации и федеральными законами и иными нормативно-правовыми актами.

Прием документов для участия в выборах осуществляется до 10 января 2014 года (включительно) по адресу: г. Нальчик, пр. Ленина, 1 в, ректорат, каб. №7 (Управление правового и кадрового обеспечения).

Документы принимаются с понедельника по четверг с 09:00 до 17:00, в пятницу с 09:00 до 16:00, перерыв с 12:00 до 13:00. Тел. 8(662)40-61-50.

Выборы планируется провести 25 января 2013 года по адресу:

г. Нальчик, пр. Ленина 1 в, зал Ученого совета в административном здании, третий этаж, каб. №17.

Ответственное лицо за прием документов: Багирова Анжела Хашаовна, ведущий специалист по кадрам Управления правового и кадрового обеспечения.

И.о. ректора

Р.Х. Кудаев

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Институт дополнительного профессионального образования при КБГАУ им. В.М. Кокова объявляет набор слушателей по подготовке кадров по следующим специальностям: бетонщик, виноградарь, газосварщик, засольщик овощей, кондитер, кроликовод, кулинар мучных изделий, овощевод, оператор по искусственному осеменению животных и птиц, официант, пекарь, повар, продавец непродовольственных товаров (широкий профиль), продавец продовольственных товаров (широкий профиль), пчеловод, рыбовод, садовод, санитар ветеринарный, свиновод, слесарь по ремонту автомобилей, слесарь по ремонту с/х машин и оборудования, цветовод, электромонтажник по распределительным устройствам, электросварщик ручной сварки, бухгалтер, оператор котельной.

По окончании обучения выдаётся свидетельство о присвоении профессии, а бухгалтерам – диплом.

За подробной информацией обращаться по адресу: 360030, г. Нальчик, пр. Ленина, 1в, корпус №6, 2 этаж. Тел. 40-45-86.

Студентки Института управления – чемпионки международного турнира по кикбоксингу

Студентки Института управления Канокова Анжелика и Канокова Бэлла в составе сборной России по кикбоксингу уже в течение 4 лет выходят в финал и выигрывают первенства Европы и Мира.

В этом году в Санкт-Петербурге с 6 по 10 ноября прошёл XVI Международный турнир "Кубок Петра", организованный молодёжной федерацией кикбоксинга. Наши девочки заняли 1 место в двух весовых категориях: Анжелика Канокова – до 56 кг, а Бэлла Канокова – до 60 кг. Молодцы! Так держать!



Очередной успех студентов факультета "Технология пищевых производств"

21-23 ноября в Ставрополе проходил III Кавказский Кубок по хлебопечению среди молодежи "Пекарь – профессия будущего". Организаторы конкурса – "Российская Гильдия пекарей и кондитеров" и "Южная Гильдия пекарей и кондитеров".



В конкурсе, состоящем из пяти номинаций, команда КБГАУ заняла 1-е место в номинации "Витрина", 2-е место в номинации "Декоративное изделие" и в итоге – 3-е общекомандное место среди шести команд. Цель проведения конкурса – популяризация профессии пекаря, ее престижа среди молодежи, обмен опытом, повышение профессионального мастерства учащихся и молодых специалистов. Команда факультета "Технология пищевых производств" в составе студентов специальности "Технология хлеба, кондитерских и малярных изделий" Маремшаевой Ж.Х. (5 курс), Шогеновой М.А. (5 курс), капитана команды Шхагошева З.З. (4 курс), под руководством заведующей кафедрой "Технология продуктов из растительного сырья" к.т.н. Бориевой Л.З. и ст. преподавателя Бисчоковой Ф.А. выступила достойно.